

咸宁市烹饪酒店行业协会:

# 精心“烹饪”饮食文化大餐

□记者 徐浪

咸宁作为一个新兴旅游城市,烹饪酒店业近年来快速发展,服务经济、社会的作用也日益凸显。而咸宁市烹饪酒店行业协会(简称咸烹协)的成立,更为挖掘和弘扬咸宁饮食文化,促进全市烹饪酒店行业跨越发展起到了积极的促进作用。



成立烹饪酒店行业的“家”

据了解,我市现有星级酒店50家左右,餐饮企业400多家,从事餐饮经营的个体户近5000户,从业人员3万余人。

为发挥烹饪酒店行业服务经济、社会的作用,2011年5月,由温泉谷酒店等22家酒店发起倡议,筹备成立咸宁市烹饪酒店行业协会。经过5个多月的筹备工作,得到市商务局、市民政局的批复同意,2011年10月,烹饪酒店行业协会成立。从事餐饮酒店业经营、管理与烹饪技艺、餐厅服务、饮食文化、餐饮教育、烹饪理论、食品营养研究的企业事业单位,餐饮酒店经营管理者、专家、学者、厨师、服务人员等大批热爱烹饪酒店事业的有识之士,踊跃加入烹饪酒店行业协会。

协会成立后,表决通过了《协会章程》,并选举产生了协会会长、副会长、秘书长、常务理事、理事;选举咸宁温泉谷酒店管理公司为协会会长单位,小蓝鲸三江温泉店、咸宁阳光酒店、金沙国际酒店、凯悦大酒店、兴安酒店、南岛咖啡商务会所、全兴楼、樨香宴八家知名企业和咸宁职业技术学院为副会长

长单位。

咸宁市烹饪酒店行业协会相关负责人表示,成立协会主要是为咸宁的烹饪酒店事业服务,开展烹饪研究,组织技术交流,普及科学知识,培训技术人才,推广先进工艺和名、特、优、新菜点。

## 竖起咸宁饮食文化“招牌”

咸宁享有“桂花之乡”、“茶叶之乡”等美誉,特色农副产品资源丰富。目前已形成桂花、茶叶、蔬菜、麻花、麻糖、水果、水产、豆制品、风味食品等十二大系列、300多个品种农副土特产品。咸宁人民通过聪明才智,以本地农副土特产品为本,以咸宁文化为骨,特色工艺为介,创造了一道道具有浓郁咸宁风味的美食佳肴,形成了咸宁特色饮食文化。

然而,“酒香也怕巷子深”,虽然咸宁特色美食不胜枚举,但不少都是“养在深闺人未识”。

协会成立以来,为推介咸宁美食文化,加强与市内外美食文化的研究与交流,在有关部门、广大会员单位的支持配合下,积极组织兴安酒店、崇阳雷竹基地休闲山庄、崇阳港都国际大酒店等会员单位参加了湖北省2011年“技能状元”大赛,取得一块金牌、两块金牌的好成绩。

咸宁地方菜品多样,作为一个新兴的旅游城市,拿什么特色菜出来招待八方游客?为了充分展示、宣传咸宁的特色菜肴,加强餐饮企业间的交流,促进咸宁特色餐饮文化与温泉产业的有机结合和健康发展,增强咸宁在国内和国际旅游市场的影响力,烹饪酒店行业协会联合市委宣传部等单位开展了“咸宁十大名菜”评选活动,评选出“甘棠甲鱼”、“桂乡葫芦鸭”、“宝塔肉”等咸宁十大名菜以及“什锦苕粉卷”等咸宁十大地方名菜提名奖。不仅推动餐饮企业树品牌、创名牌,打造咸宁特色饮食文化的意识,还提升了我市烹饪酒店行业服务水平。

咸宁虽然有着源远流长的美食文化,但美食文化强大的生命力离不开创新。2012年,行业协会开展了2012年首届“咸宁烹饪

名师”评选活动,评选出刘健、庞建新、谭恩章等11位首届“咸宁烹饪名师”,借评选进一步提升我市餐饮业厨师素质,增强我市餐饮业创新力。一系列评比、创优活动,进一步扩大了协会在行业中的影响,加强协会会员间技术交流与创新,让咸宁的饮食文化在新时期焕发出新的活力。

## 探索行业良性发展方向

近年来,咸宁烹饪酒店行业伴随旅游产业兴起的同时,也有一个明显的发展“瓶颈”——行业受到旅游业淡旺季的影响比较明显,尤其是时下的酒店行业,虽然纷纷启动了淡季营销,但是淡季销售不理想的状况并没有多大改善。对烹饪酒店行业协会来说这是今后需要解决的问题。

采访时,烹饪酒店行业协会一负责人表示,对烹饪酒店而言,淡季是为旺季打基础的时期,也是整个行业思索发展新方向的好时机。咸宁的温泉旅游和饮食,目前都缺乏新鲜的内容,咸宁作为一个旅游城市,烹饪酒店从业者应当多看多学,探索适合城市发展的经营思路,从而找到行业发展的新增长点。

烹饪酒店行业协会副秘书长章柏林称,行业的协调发展需要全行业的共同努力,需要行业内外加强交流及培养人才,此外还离不开整个行业的自律、资源的整合等。今后,行业协会仍将发挥政企间沟通交流平台、服务协会会员的作用,为咸宁烹饪酒店行业服务咸宁经济发展、加快行业健康发展作出不懈努力。



金钱不是唯一,互补性是第一

# 合伙创业,选对“另一半”很重要

说起近期比较火的电影,《中国合伙人》当属其一。有人说这部影片是男人版的“致青春”,是创业励志片。尤其是在创业成为潮流的当下,引发了什么是合适的创业合伙人,怎样选择合伙人的话题。

对于选择合伙人这个话题,咸宁市麦纳哲投资咨询有限公司董事长雷志强表示,以其数十年的企业管理咨询培训经验来看,甄选合伙人钱不是摆在第一位的,互补性才是NO.1(第一)。

## 好伙伴决定创业成败

记者与多位创业者交流后发现,选择合作伙伴时,一些创业者最注重的并不是资金,人们都希望能够找到合适、互补的合伙人,相互之间能够做到信任、理解和团结一

致。就像《中国合伙人》中黄晓明、邓超、佟大为饰演的角色一样分工明确,为了共同的梦想毫不退缩。

对于这种选择,雷志强持肯定意见,他表示:“现在很多创业者有一个误区,就是只要彼此有钱,就可以创业,其实在创业过程中,最不重要的反而是资金,最重要的是合伙人之间的互补性和默契。尤其对于初出茅庐的创业者来说,合伙创业不仅有多人可以与你一起承担风险,而且在发展的重大时刻也会有合伙人一起分担责任和参与决策,大大降低经营者的盲目性和随意性。”

一般人都觉得,选择合作伙伴,拉熟人入伙肯定比外人更靠谱、更有保障,咸宁很多私营企业都是选择这样的运营模式。不过,记者采访中了解到,当亲友变成合伙人

时,事情往往不像想象的那么顺遂。有了分歧和矛盾,如果不能及时化解,生意谈不成是小事,更有可能因此伤了和气,亲人反目、朋友背叛的故事并不鲜见。因此,在创业之前一定要了解合伙创业优劣,分析对比之后,谨慎选择。

## 创业团队应该互补

雷志强告诉记者:“我觉得合伙人的互补性非常重要。一个企业需要有一个掌握全局的领导者,就如同《中国合伙人》中的成东青一样,同时也需要具有市场开拓能力的执行者,就如同影片中的孟晓峻,最后需要一个具有组织管理能力的合作者,就如同影片中的王阳。”

那么,如何才能够找到合适的合伙人

## 一周金点

银监会主席尚福林:  
允许民资设立民营银行

据新华社消息,银监会主席尚福林近日表示,下一步,银监会将统筹银行业改革发展顶层设计,更好地发挥市场配置资源的基础性作用,更好地推动经济结构调整和转型升级。

尚福林称,将允许尝试由民间资本发起设立自担风险的民营银行、金融租赁公司和消费金融公司。同时,鼓励民间资本投资入股和参与金融机构重组改造;允许发展成熟、经营稳健的村镇银行,在最低股比要求内,调整主发起行与其他股东资本比例。(和讯网)

央行增加再贴现额度  
支持对小微企业信贷投放

为贯彻落实国务院关于金融支持经济结构调整和转型升级政策措施的工作部署,引导信贷资金进一步支持实体经济,近日人民银行对部分分支行安排增加再贴现额度120亿元,支持金融机构加大对小微企业和“三农”的信贷投放。

再贴现是人民银行提供流动性、引导金融机构信贷投向、促进信贷结构调整的货币政策工具。今年以来,人民银行已累计安排增加再贴现额度165亿元。截至目前,全国再贴现额度为1620亿元,再贴现总量中,小微企业票据占比为45%,涉农票据占比为27%。总体看,再贴现政策的实施对支持金融机构加大对小微企业和“三农”信贷投放发挥了积极作用。(腾讯网)

多地出现“C1F9”高仿假币  
肉眼也可识别

近日,以“C1F9”开头号称高度仿真的百元假币,相继在山东、北京、宁波等地出现。据悉这种高仿真假币经过银行验钞机5次检验中,两次显示正常。

对此,银行业内人士称,假币老百姓可用肉眼识别:第一,观察币面左下角的“100”字样,轻轻翻转钱币,“100”的字体颜色蓝绿变化会很明显;第二,在顶端斜着撕金属线的部分,如果是真钱则会发现金属线撕不断,如果是假钞金属线则会被撕断;第三,冲着光可发现正反两面的图案可正好拼接成一个完整的古钱币图案,而假钞则无法完全对上;第四,右上角有隐形的“100”字样。对于假币的出现,市民要多加提防,必要时可报警处理。(人民网)

呢?雷志强认为,选择一个合伙人,最重要的是要看他的内务协调能力和业务挫折能力。所谓内务协调能力,就是一个人的社交、协调合作的能力,这对于一个企业非常重要。而创业过程中,会有各种各样的艰难险阻,因此抵御挫折的能力和信心也显得尤为重要。

雷志强凭借自己多年的企业培训管理经验建议创业者:“第一要树立正确的融资心态;第二,长远发展战略和扎实的执行力,对于企业的发展缺一不可;第三,控制成本对企业特别是初创企业至关重要;第四,加强自我总结,加强自己的自我批评的意识;第五,融资过程中与投资者打交道的话要实事求是,过分夸大业绩机会让人质疑诚信,直接进入主题,尊重双方的时间,想清楚再交谈。”